

**TJ Cement Hranice
Žáčkova 1988
Hranice**

Sp. zn.: OKK SK006/2017
Vyřizuje: Mgr. Ivana Sládková
okk@chf.cz

Dne: 20. ledna 2018

U S N E S E N Í

Odvolací a kontrolní komise Českého svazu házené rozhodla, ve věci odvolání klubu TJ Cement Hranice ze dne 22. prosince 2017 proti rozhodnutí Soutěžní komise Českého svazu házené ze dne 7. prosince 2017, kterým nevyhověla námitce klubu TJ Cement Hranice ze dne 28. listopadu 2017 proti výsledku utkání 10. kola extraligy mužů č. AA055 mezi družstvy KH Kopřivnice a TJ Cement Hranice,

takto:

Rozhodnutí Soutěžní komise Českého svazu házené ze dne 7. prosince 2017 se potvrzuje.

Odůvodnění:

1.

Utkání extraligy mužů č. AA055 (dále také jen „utkání“) mezi družstvy KH Kopřivnice a TJ Cement Hranice (dále také jen „odvolatel“) bylo sehráno dne 25. listopadu 2017 s výsledkem 32:31, tj. v neprospěch odvolatele.

Odvolatel výsledek utkání napadl námitkou u Soutěžní komise ČSH (dále také jen „SK ČSH“) dne 28. listopadu 2017, ve které namítal neplatnost poslední branky dosažené soupeřem a na základě toho požadoval změnu výsledku (na 31:31) anebo sehrání nového utkání.

2.

Námitka proti výsledku utkání byla ze strany SK ČSH jejím rozhodnutím ze dne 7. prosince 2017 zamítnuta a výsledek utkání byl potvrzen.

Proti tomuto rozhodnutí se odvolatel dne 22. prosince 2017 řádně odvolal doporučeným dopise odeslaným na adresu ČSH. Současně na účet ČSH uhradil předepsaný poplatek.

Odvolací a kontrolní komise

3.

Odvolatel ve svém odvolání uvádí, že se odvolává proti rozhodnutí SK ČSH, a proti uznání poslední branky utkání, kdy tato dle tvrzení odvolatele jednoznačně padla neregulérním způsobem a což sama SK ČSH de facto ve svém rozhodnutí potvrdila, a proto odvolatel nechápe její závěr, že branka byla dosažena regulérním způsobem. Odvolatel dále uvádí, že delegátka utkání porušila pravidla házené a ustanovení SŘH. Odvolatel nadále tvrdí, že došlo k neregulérnímu dosažení branky a žádá Odvolací a kontrolní komisi ČSH (dále také jen „OKK ČSH“) o nápravu rozhodnutí.

4.

OKK ČSH se rozhodla projednat odvolání formou per-rollam a vyzvala v souladu s čl. 51 SŘH účastníky k dodatečnému vyjádření – tato OKK ČSH obdržela 12. ledna 2018 od SK ČSH a 13. ledna 2018 od odvolatele.

5.

Odvolatel ve svém dodatečném vyjádření:

- opětovně zpochybnil závěry SK ČSH;
- doplnil vyjádření, ve kterém zpochybnil fakt, že bylo utkání formálně ukončeno tím, že dle jeho pozorování nezazněl závěrečný zvukový signál a ani delegátka utkání ho neukončila hvizdem, který měl dle odvolatele přijít právě od ní, když bylo uvedeno, že v závěru utkání přebrala měření času;
- upozornil na to, že zde již došlo před dvěma lety k úpravě výsledku dosaženého na hřišti zásahem SK ČSH – a to v utkání Jičín – Hranice.

6.

OKK ČSH shlédla videozáznam ze závěru utkání. Před provedením volného hodu, ze kterého padla závěrečná branka, je na časoměrném zařízení vidět čas 29:57, tj. 3 sekundy do konce (cca v čase 1:34:20 záznamu). Poté již na záznamu časoměrné zařízení není a ani není vidět odpočet času v grafice přenosu. Pro přibližné odhadnutí doby od hvizdu k provedení volného hodu do okamžiku padnutí branky použila OKK ČSH jako pomůcku čas záznamu. V okamžiku hvizdu k provedení hodu byl čas záznamu 1:34:46, v okamžiku, kdy míč přešel brankovou čáru, byl čas 1:34:48. Na základě tohoto pomocného sledování se lze domnívat, že míč přešel brankovou čáru dříve, než po 3 sekundách od hvizdu k provedení volného hodu.

Nadto bylo v této věci vyžádáno vyjádření delegátky a rozhodčích utkání – z těchto vyjádření vyplývá, že byla branka uznána rozhodčími po očním kontaktu a odsouhlasení s delegátkou utkání, která měřila čas na svých stopkách a potvrdila, že branky bylo dosaženo v řádném čase utkání.

Tento postup byl v souladu s Rozpisem extraligy pro soutěžní ročník 2017/2018, článku 21, bodu 5, dle kterého je povinností delegáta v průběhu utkání mimo jiné převzít odpovědnost za sledování skóre a měření hrací doby utkání.

7.

Ve věci odpovědnosti za čas a problematiky korekce chybně spuštěné časomíry se OKK ČSH ve svém rozhodnutí plně ztotožňuje s odůvodněním uvedeným v původním rozhodnutí SK ČSH ze dne 7. 12. 2017, v písm. e) odůvodnění:

„Podle pravidel házené IHF hrací doba začíná a je znovuzahájena vždy hvizdem rozhodčího (pravidla 2:3 a 2:9) a výhradně rozhodčí určují, kdy má být zastaveno a spuštěno měření hrací

Český svaz házené, z.s.

Bolzanova 1, Praha 1, 110 00

Telefon: 273 160 086

E-mail: korandova@chf.cz

Bankovní spojení: Fio banka

IČ: 00548979

DIČ: CZ00548979

Číslo účtu: 2801158739/2010

Odvolací a kontrolní komise

doby. Chyba při takovém měření (chybné spuštění či nespouštění, zastavení či nezastavení časomíry) musí být následně rozhodnutím rozhodčích/delegáta napravena odpovídajícím posunutím času na ukazateli. V extralize ČSH má ve smyslu pravidel 17:8 a 17:9 odpovědnost za kontrolu měření hrací doby delegát ČSH, což podle zjištění SK ČSH delegátka v utkání A055 důsledně a správně naplňovala, včetně vlastního kontrolního měření.

Případně nesprávné zobrazení hrací doby na časomíře / ukazateli musí být při nejbližším přerušení hrací doby napraveno (ať již ručním posunem, přenastavením, nebo i vypnutím chybné časomíry). Hrací doba však po hvizdu rozhodčího ke (znovu)zahájení hry běží vždy až do okamžiku, kdy je dalším hvizdem rozhodčích nebo od stolku přerušena, a to bez ohledu na to, zda byla správně spuštěna časomíra.

Hrací doba tedy po zapískání rozhodčího Hanáka v čase 59:57 běžela a gól byl dosažen regulérně během hrací doby.

K tomu ještě OKK ČSH dodává text ustanovení pravidel házené 2:3: „Hrací doba začíná hvizdem rozhodčího, po kterém následuje zahajovací výhoz, a končí automatickým závěrečným signálem veřejného časoměrného zařízení nebo závěrečným signálem časoměřiče. Pokud žádný takový signál nezazní, musí rozhodčí zapískat a tým potvrdit, že hrací doba již skončila.“

8.

Nadto, aby došlo i k vyloučení podezření odvolatele, že utkání stále nebylo formálně ukončeno, oslovila OKK ČSH delegátku utkání a rozhodčí utkání také otázkou v této věci. Z jejich vyjádření jednoznačně vyplynulo, že k ukončení utkání došlo v souladu s výše zmíněným článkem 2:3 pravidel házené.

9.

OKK ČSH přezkoumala napadené rozhodnutí SK ČSH ze dne 7. 12. 2017 i postup předcházející jeho vydání a dospěla k závěru, že odvolání odvolatele není důvodné.

Poučení o opravném prostředku:

Toto rozhodnutí Odvolací a kontrolní komise Českého svazu házené je konečné a nelze se proti němu odvolat.

JUDr. Josef Skácel, v. r.
předseda OKK ČSH

Vypracoval: Mgr. Ivana Sládková

Český svaz házené, z.s.

Bolzanova 1, Praha 1, 110 00

Telefon: 273 160 086

E-mail: korandova@chf.cz

Bankovní spojení: Fio banka

IČ: 00548979

DIČ: CZ00548979

Číslo účtu: 2801158739/2010